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Congresul FBE Bilbao 2015 

Prima participare a Baroului Dolj 
 

 
Avocat  Radu MARINESCU 

Consilier  Baroul Dolj 
 

 
Cel mai prestigios eveniment al Federaţiei Barourilor Europene, Congresul General, s-a desfă- 

şurat în acest an la Bilbao, în Ţara Bascilor, Spania. Frumosul oraş de pe râul Nervion a fost locul de 

întâlnire a unui mare număr de avocaţi, din toate ţările Uniunii Europene, veniţi la Congres pentru 

a dezbate o problematică plină de provocări ale prezentului şi viitorului avocaturii  europene. Fon- 

dată în 1992 la Barcelona, ca succesoare a Conferinţei Marilor Barouri Europene, FBE s-a dezvol- 

tat progresiv, devenind, alături de CCBE, organismul  reprezentativ al întregii avocaturi  europene, 

având ca membri sute de barouri din întreaga Uniune,  inclusiv din Estul Europei. În prezent,  cele 

două organizaţii, FBE şi CCBE, reprezintă interesele şi configurează evoluţia şi dezvoltarea profesiei 

noastre, aflându-se în permanent contact cu instituţiile europene şi preocupându-se de orice aspect 

privind reglementarea şi exerciţiul efectiv al profesiei în toate ţările Uniunii. 

FBE îşi ţine congresele  de două ori pe an, de fiecare dată în alt oraş european, în acest an gaz- 

dele fiind barourile  din Bilbao şi Cracovia. Aceste întâlniri oferă o oportunitate unică de a discuta 

problemele comune şi de a face un schimb foarte util de informaţii şi experienţă profesională. În 

vremurile schimbărilor rapide,  FBE îşi propune să răspundă tuturor provocărilor  prin identificarea 

celor mai bune soluţii pentru colegii şi clienţii noştri. În intervalul dintre congrese, activitatea  FBE 

se desfăşoară  în cadrul comisiilor sale preocupate de accesul  la justiţie, drepturile  omului,  etică şi 

deontologie, formare profesională  etc. Pe lângă aceste  comisii permanente, există şi alte comisii 

ad-hoc,  astfel că problematica profesională  angajată  este deosebit  de cuprinzătoare. 

Baroul Dolj, membru  de câţiva  ani al FBE, a participat  pentru  prima  dată  la o astfel de 

întâlnire de vârf a elitei avocaturii  europene. Noua  conducere a baroului  nostru a apreciat  că 

este oportun  să fim prezenţi  la lucrările  organizaţiilor internaţionale reprezentative ale profe- 

siei noastre,  a căror activitate  are un important  impact  asupra  exerciţiului  avocaturii,  inclusiv 

la nivel local.  În calitate  de membru  al Consiliului,  am fost delegat  de către  noul  Decan  să 

îndeplinesc onoranta misiune a reprezentării baroului  nostru la prima sa participare  la un eve- 

niment de cel mai înalt nivel profesional  european. 

Congresul  general  al FBE de la Bilbao a avut loc în perioada 14-16  mai, lucrările  desfăşu- 

rându-se  în frumoasa şi vechea  clădire a baroului  local, un membru  de elită al FBE. De-a lungul 

timpului,  numeroşi  avocaţi din Bilbao au deţinut  poziţii-cheie în cadrul  organizaţiei, avocatura 

din Spania  având,  de altfel, o influenţă  considerabilă în cadrul  FBE. Congresul  s-a bucurat  de 

participarea unui număr mare de delegaţi, reflectând  interesul avocaţilor  europeni de a participa 

la dezbaterea problemelor privind prezentul şi viitorul profesiei noastre.  Am remarcat  prezenţa 

unei numeroase delegaţii  a avocaţilor  din Baroul Cluj, aceştia  participând de mai mult timp la 

evenimentele FBE şi având o foarte bună imagine în cadrul organizaţiei. Baroul Cluj a organizat 

un congres intermediar în anul 2013, avocaţi din cadrul său activând în comisiile FBE, iar la Con- 

gresul de la Bilbao au avut chiar un candidat pentru o poziţie-cheie, aceea  de Secretar General 

al organizaţiei, prin doamna avocat  Diana  Andrasoni,  candidatură sprijinită de baroul  nostru. 



 

 
Barourile din Est au o prezenţa semnificativă,  foarte activi fiind avocaţii  din Polonia  şi Cehia, 

membri în diverse comisii şi având chiar preşedinţia unora dintre acestea. 

Prima noastră participare  la un congres FBE a coincis cu un moment  foarte important,  ace- 

la al adoptării  unui nou Statut, dezbaterile fiind animate  şi expunând puncte  de vedere ale în- 

tregului spectru al avocaturii  europene. Activitatea a fost diversă, lucrările de plen alternând cu 

cele pe ateliere  interactive,  destinate  dezbaterii unor subiecte  de interes profesional.  La acest 

eveniment, sesiunile  interactive  au fost destinate  problematicii dreptului  colaborativ (o formă 

alternativă  de soluţionare a litigiilor cu ajutorul  exclusiv  al avocaţilor),  drepturilor  omului  în 

cadrul  companiilor şi businessu-lui, precum  şi anticorupţiei şi transparenţei. 

Am participat  activ la lucrările  atelierului  privind  anticorupţia şi transparenţa, atelier  în 

care au avut prezentări avocaţi  prestigioşi (decanul  Baroului Haga, un membru  al Consiliului 

Baroului din Paris, un partener  al unei mari firme de avocatură din Spania). Fiecare a expus 

aspectele de prim-plan  ale problematicii impactului  diverselor  forme de corupţie  asupra  ac- 

tivităţii profesionale, riscurile la care sunt expuşi avocaţii,  reglementările, acţiunile  şi bunele 

practici  naţionale în domeniu. Discuţiile  au vizat aspectele de intruziune în sfera secretului 

profesional  şi a confidenţialităţii relaţiei avocat-client din partea  organizaţiilor statale şi euro- 

pene care acţionează în combaterea corupţiei. Au fost prezentate şi dezbătute aspecte  concre- 

te (cazul  interceptării convorbirilor telefonice  dintre  un avocat  parizian  şi decanul Baroului) 

accentul fiind pus  pe  necesitatea de  a se asigura  respectarea unor  valori fundamentale ale 

profesiei (confidenţialitatea, secretul profesional).  Discuţiile au vizat şi valenţele  transparenţei 

în profesia  de avocat,  analiza  privind  aspectele şi modalităţile în care  activitatea  avocatului 

trebuie dezvăluită clienţilor,  publicului, instituţiilor statului etc. 

Lucrările plenului  au presupus  dezbaterea noului  Statut (aspecte  organizatorice ale structurii 

FBE), alegerile  pentru  funcţia de vicepreşedinte şi pentru  cea de secretar  general  (din păcate  ne- 

obţinută  de colega  din Cluj), rapoartele preşedinţilor de comisii şi propuneri de adoptare a unor 

rezoluţii. S-au purtat discuţii pe aspecte  diverse, privind exerciţiul avocaturii  din oficiu (problema- 

tica nivelului redus al onorariilor  mai ales în ţările din Est), impactul  noilor politici şi reglementări 

europene şi naţionale asupra  secretului  profesional  şi al confidenţialităţii, protecţia  drepturilor  şi 

intereselor  avocaţilor  în sfera comunicaţiilor digitale, deontologie, organizarea barourilor,  pregăti- 

rea profesională, accesul la justiţie, colaborarea cu instituţiile europene, legislaţia profesională  etc. 

Ca reprezentanţi ai României,  am ridicat problema riscului adoptării  unei legislaţii fiscale 

naţionale abuzive  faţă de interesele  noastre profesionale, precum  şi a nivelului redus al remu- 

neraţiei avocaturii  din oficiu, solicitând  FBE să ia atitudine  în acest sens. 

Am remarcat  existenţa  unui interes deosebit  faţă de problematica exercitării  profesiei în Estul 

european (există o comisie în acest sens), eforturile FBE de armonizare, protejare şi integrare deplină 

a exerciţiului profesiei în întregul spaţiu european. Ca nou participant la Congresul FBE, Baroul Dolj, 

prin reprezentantul său, a fost primit cu interes şi cordialitate, evenimentul constituind ocazia stabilirii 

unor contacte instituţionale necesare unei progresive deschideri europene a baroului nostru. 

Următorul  eveniment major la FBE va avea loc la Cracovia,  în perioada 8-11 octombrie, 

când va avea loc o întâlnire intermediară destinată dezbaterii unor aspecte profesionale  privind 

criminalitatea organizată şi spălarea  de bani, onorariile  avocaţilor,  tranzacţiile internaţionale. 

Participarea la Congresul  General  al FBE de  la Bilbao  a reprezentat un  moment  foarte 

important  al implicării  Baroului nostru în sfera activităţii profesionale  europene; în contextul 

integrării  europene şi al globalizării  progresive,  avocatura nu poate  rămâne  izolată  în profil 

local sau chiar naţional, participarea la evenimente ale organizaţiilor profesionale internaţionale 

asigurând  fluxul de informaţii şi comunicări utile progresului  fiecăruia dintre noi. 


